

捱100鞭軟禁8個月 29歲男囚10年 馬爾代夫16歲女性交判笞刑



馬爾代夫一名16歲少女因與一名29歲男子發生性行為，周日被判100下笞刑，並軟禁在家8個月，男子則被判監10年。據稱，二人在首都馬累以北約200公里的拉環礁上性交，少女的家人發現後舉報。她承認跟一名成年男子發生關係。當地法律規定，由於該少女未成年，故笞刑須待她年滿18歲才執行。



聯合國去年曾促請馬爾代夫停止向涉及婚外情的婦女當眾施以笞刑。資料圖片

裁決惹來人權組織猛烈批評，指不人道的懲罰不應該存在於民主社會，促請馬爾代夫立即停止執行笞刑，並採取行動修訂帶有歧視的法例。

聯合國批保護女性不力

在馬爾代夫，村長會同時擔當地方法官的角色，向通姦婦女判以笞刑屢見不鮮。聯合國人權事務高級專員皮拉伊去年到訪馬爾代夫期間，曾促請當局停止向涉及婚外情的婦女當眾施以笞刑。皮拉伊表示，當局在保障33萬遜尼派穆斯林的權利取得進展，但在保護女性方面仍有待改善。

■《每日郵報》/法新社



fb謀殺案 華裔少年僅囚1年

荷蘭「fb謀殺案」15歲華裔少女侯穎思(見圖)，因在社交網站facebook公布16歲閩中密友寶莉與男友的性生活細節，惹怒二人，被對方以今後所有飲料費及100歐元(約976港元)買兇殺害。15歲華裔少年兇手金華(Jing Hua K, 譯音)前日被判謀殺罪成，但法院以他患嚴重精神性行為障礙為由，僅判監1年和接受3年強制精神治療，死者父母

表示不滿。

案情指，金華犯案時僅14歲；寶莉與男友亦被控策劃謀殺及買兇殺人等罪，下周宣判，預料被判較長刑期。控方指，寶莉與男友花數周策劃謀殺計劃，並將侯穎思的住址和何時在家等情況告知金華，甚至威脅金華若不殺手，便會殺死他。

■英國廣播公司/法新社/路透社

羅馬尼亞婚禮 潮玩「綁架新娘」



羅馬尼亞近年興起在婚禮上大玩模擬綁架新娘。在婚禮進行中，一輛豪華房車會突然駛進會場，戴頭巾和蒙面的武裝分子下車劫走新娘，運往歷史遺跡；新郎會與綁匪通電話，商討以威士忌或發表愛的宣言等作贖金。故事當然是大團圓結局，婚禮既難忘，又延續傳統習俗。

20名新娘上周六晚在布加勒斯特歷史地標凱旋門，參加「綁架儀式」。有新娘索性搶走「綁匪」手上的玩具槍，裝腔作勢還擊；大擺英姿；有的則站在車頂跳舞。在廣場旁的車隊大響喇叭、揮手及狂歡助興。

■《每日郵報》

怪病男晨吐腹脹 與女友同感懷胎苦



英國曼徹斯特男子多德爾被確診患上罕有的「擬妊娠候群」，在女友貝內特懷孕的同時，感受到懷孕假象，出現晨吐、潮熱、擇食及腹部脹大等妊娠反應，令兩人能夠真正一同感受10月懷胎之苦。女友下月分娩，他則慨嘆：「幸好只有她真的會生孩子。」

貝內特懷孕3個月時，多德爾突然發現身型變得與女友差不多，還開始晨吐。她起初以為男友戲弄她，但後來看到他每日都身體不適，才驚覺有問題。

多德爾表示，種種懷孕反應中，倦怠最難受。現時女友懷孕33周，他也重了28磅。他坦言有因此抱怨，稱未試過如此難捱，工作時須小休、早睡及穿加大碼衣服。他時常健身，很滿意體形，故腹部水腫造成重大打擊。

科學界暫未清楚病因，但有可能與伴侶間關係密切有關。醫生相信隨著女方誕兒，多德爾的懷孕反應也會消退。

■英國《太陽報》

當街如廁 尿壺料74萬成交



英國邦瀚斯拍賣行將於12月拍賣在1724年生產、以瀟森盜製成的橢圓形尿壺，成交價料達6萬英鎊(約73.9萬港元)。它的特別之處，在於當時歐洲上流社會女子會在公眾地方放於裙下使用，完廁後由侍女帶走。有手柄尿壺專為女士當眾小解而設，繪圖精緻的更屬奢侈品，象徵財富和社會地位。

《每日郵報》

28厘米超級巨蝦



科學家去年底首次在新西蘭對開水域7,000米深海，發現一隻長28厘米的「超級巨蝦」，是40年來首次在南半球發現，體型是一般大蝦的10倍。牠前日被運抵英國阿伯丁大學展覽，民眾反應踴躍。

《每日郵報》

特刊 責任編輯：何全益 版面設計：伍泳傑



一座城市需要怎樣的靈魂？人文集美，用它獨特的方式作了回答。在城市建設如火如荼的今天，空城、睡城已屢見不鮮。位於閩海之濱的集美，卻是區如其名，不僅保持着「山明水秀，勝地冠南疆」的美韻，地處閩南金三角咽喉之地，還在島內外一體化和廈漳泉同城化的歷史使命中，不斷推進「產城學人」融合發展，煥發出新的活力。

■香港文匯報記者 陳艷芳 廈門報道

海西·集美 濱海臨灣現代城 「產城學人」齊綻放

地勢坤，厚德載物。近年來，集美區基礎設施發展駛入「快車道」，教育、文化、醫療設施建設不斷完善且向高標準靠攏，使集美作為一個文化品位高尚、人居環境優美、創業環境優越、功能配套完善的濱海臨灣現代新城，越來越受到外界的矚目。

「產貴興聚」 二三產業齊頭並進 新興經濟呼之欲出

今日集美，已然是一片生機勃勃的投資興業熱土，省內外資金、技術、人才、信息等生產要素不斷湧入，閩南三角地帶新興經濟中心呼之欲出。現有杏



■近年來集美區高度重視城市綠化美化建設

林、集美兩個國家級台商投資區和省級廈門機械工業集中區三大工業園區，規劃面積169平方公里。全區年產值上億元的企業有102家，已形成工程機械、汽車、紡織、衛浴、鑄製品加工等五個先進製造行業的百億產業群。

2008年，集美全面啟動現代服務業，重點發展商貿、物流、旅遊、文化創意、營運中心等領域，抓緊建設杏林灣商務營運中心等現代服務業大型發展載體。此外，還積極高標準科學規劃閩台(集美)文化產業區等。預計到2015年，集美將實現二、三產業平分秋色的經濟發展格局。

2011年，廈門軟件園三期落戶集美，項目佔地11.8平方公里，總投資360億元，計劃5年內建成。截止目前，累計意向入園企業已達208家，這些企業在「十二五」末預計可形成120億產值。

「城重宜居」 「一心四片」打造新城格局 依山傍水華麗「蝶變」

寬敞的街道，豐沛的綠化，富有當地特色的紅色「斗笠」屋頂，玻璃幕牆的營運中心……如今放眼集美新城區，她正以日益成熟的姿態向世人展現魅力。

從2009年起，廈門市委、市政府提出了島內外一體化發展戰略，掀起了集美新城建設的熱潮。2010年2月25日，集美新城建設全面啟動，帶動原有四大城市片區的



■集美新城六大公建效果圖



■集美城區新貌

發展，形成「一心四片」蝶形發展的新城區格局。目前「一心四片」正按「高起點、高標準、高層次、高水平」的要求有序推進。其中，集美新城核心區，規劃面積6平方公里，將建成以商務辦公為核心，集生態公園、生態居住、文化娛樂為一體的城市新區，同時也將成為廈門首個低碳示範區。此外，廈門北站新城片區、同安灣等灣區新城片區、灌口小城鎮建設、集美嘉庚建築老城片區改造等，都將發展成為特色各具的城市片區。

集美還是一座友好的生態之城，背枕青山，三面臨海。後溪的飯頭水庫是廈門的水源地，也是杏林灣水體的上游；水域面積達600多公頃的杏林灣被比作廈門的「西湖」，點綴其間的園博苑被譽為全球最大的水上大觀園；環繞新城的杏林灣佈局着總長26公里的環灣景觀工程，目前已加緊推進中。

「學依積澱」 「百年學村」書香未減 現代文教區已然崛起

「最是書香能致遠。」在集美，你總是能感覺到一股濃厚的「書卷氣」。由愛國華僑陳嘉庚先生一手創辦的集美學村，用百年的文化積澱，浸潤着集美這片土地。如今，以學村為輻射中心，一座規劃面積達31.58平方公里的現代化生態文教區已然崛起，集美大學、華僑大學、廈門理工學院及中科院城市環境研究所等14所高等院校和科研機構深深扎根於此。在全國教育強區的目標

之下，集美區政府不斷加大教育投入。據統計，自2006年至今，集美區總計共投入近28億元進行教育資源的優化配置，大大提升了新城的人居吸引力。

「人匯集美」 接地氣聚人氣 2020年實現「雙百城市」

集美，雄踞中國東南沿海交通樞紐地位，坐擁廈門北站、4條進出島通道，廈門、福廈、廈深、龍廈鐵路在此匯合，港口機場通達，當仁不讓地佔據着廈漳泉城際間的橋頭堡位置。未來城市輕軌建設後，它將連起廈門島內外五大交通樞紐。2012年剛確定的廈門軌道交通建設，首先將串聯起島內與集美交通。

作為坐擁區位優勢、人文氣息厚重的新城，集美向來不乏人氣。生態文教區常年在校師生達10多萬人，與產業密集關聯的職業技術學校，為企業定向培養大批合格技工、技師。到2020年，集美城市將實現「雙百」：建成區達100平方公里，人口規模100萬。

隨着產業經濟的快速增長，集美的旅遊業也蓬勃發展，目前基本形成「一地一園兩線」的旅遊發展格局。今後幾年，集美區將發展形式多樣的大型遊樂購物項目、生態旅遊項目、濱海旅遊項目。此外，還將定期舉辦海峽兩岸龍舟賽、中國汽車場地越野賽等賽事活動，爭取早日把集美建成集旅遊、休閒、觀光、運動為一體的配套完善的觀光度假勝地。